

D E C I Z I E

În numele Legii

21 mai anul 2014

municipiul Bălți

Colegiul penal al Curții de Apel Bălți

Avînd în componența sa :

Președintele ședinței de judecată Ala Rotaru

Judecătorii : Ruslana Burdeniuc, Dumitru Pușca

Cu participarea :

Procurorului Natalia Bobu

Avocatului Ion Prisacari

Judecînd în ordine de recurs în ședință publică recursul declarat de condamnata xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx împotriva sentinței Judecătoriei mun.Bălți din 09.11.2012, în cauza penală în privința lui

Cxxxxxxxxxxxxxxxxx, născută la 05.01.1957, originară din sat.Zăluceni r-l Florești, domiciliată mun. Bălți, str.31 August 39 ap.3, căsătorită, studii medii, invalid de gr.II, antecedentul penal stins, cetățeană al RM;

a fost recunoscută vinovată și condamnată pentru săvîrșirea infracțiunilor prevăzute de art.190 alin.(2) lit.c) și art.326 alin.(3) lit.a) Cod penal RM cu stabilirea pedepsei:

- conform art.190 alin.(2) lit.c) Cod penal RM – 2 (doi) ani închisoare, cu privarea de dreptul de a ocupa funcții în cadrul autorităților publice pe un termen de 2 ani;

- conform art.326 alin.(3) lit.a) Cod penal RM- 3 (trei) ani 6 (șase) luni închisoare, cu amendă în mărime de 500 unități convenționale, echivalentul a 10000 (zece mii) lei.

În baza art. 84 Cod penal RM, pentru concurs de infracțiuni, prin cumul parțial al pedepselor, definitiv lui xxxxxxxxxxxx i-a fost stabilită pedeapsa de 3 (trei) ani 6 (șase) luni închisoare cu amendă în mărime de 500 unități convenționale, cu privarea de dreptul de a ocupa funcții în cadrul autorităților publice pe un termen de 2 ani, în penitenciar de tip semiînchis pentru femei.

Termenul executării pedepsei s-a calculat de la data pronunțării sentinței - 09 noiembrie 2012, cu includerea în termenul pedepsei a timpului aflării sub arest de la 09 august 2012 pînă la 09 noiembrie 2012.

Măsura arestării preventive s-a menținut pînă la intrarea sentinței în vigoare.

Au fost admise integrale acțiunile civile, înaintate de părțile vătămate, încasându-se de la xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx în beneficiul părților vătămate:

1. Crudu Ana -10.000 (zece mii) lei.
2. Gantea Vitalie - 2.000 (două mii) lei.
3. TașcuAlla - 15.000 (cincisprezece mii) lei
4. Crudu Vasile - 12.000 (douăsprezece mii) lei.
5. Babuci Eugenia - 19.500 (nouăsprezece mii cinci sute) lei.

6. Russu Sergiu - 21.000 (douăzeci și una mii) lei.
7. Andriuța Vasile - 7.000 (șapte mii) lei.
8. Andrusic Eugen - 30.500 (treizeci mii cinci sute) lei.
9. Popovici Victor – 29.500 (douăzeci și nouă mii cinci sute) lei
10. Gorbatii Victor - 10.000 (zece mii) lei.
11. Munteanu Elena - 3.000 (trei mii) lei.
12. Șepteanu Valentina - 5.000 (cinci mii) lei.
13. Goleblevscaia Tatiana -7.170 (șapte mii o sută șapte zeci) lei.
14. Streimilovscaia Natalia - 7.170 (șapte mii o sută șapte zeci) lei.
15. Tabără Profir - 3.500 (trei mii cinci sute) lei.
16. IațcoAliona -13.000 (treisprezece mii) lei.
17. VasilinscaiaRaisa -7.800 (șapte mii opt sute) lei.

Procedura de citare legal îndeplinită.

Cauza a fost examinată în procedura acordului de recunoaștere a vinovăției.

Termenul de judecare a cauzei în instanța de fond 12.09.2012-09.11.2012.

Termenul de judecare a cauzei în ordine de recurs: 01.04.2014-28.05.2014.

Cercetînd fondul recursului, Colegiul Penal-

C O N S T A T Ă :

Pentru a se pronunța în sensul celor expuse mai sus instanța de fond a reținut, că xxxxxxxxxxxxxi, în una din zile a mijlocului lunii aprilie 2010, împreună cu alte persoane, nestabilite de către organul de urmărire penală, urmărind scopul de profit, intenționat, susținînd că au influență asupra unor persoane publice din Primăria mun.Bălți, au pretins și au primit în câteva rate personal, pentru sine și alte persoane, mijloace bănești, ce nu i se cuvin, în sumă totală de 10.000 lei de la cet.Crudu Ana, pentru perfectarea actelor necesare și transmiterea în posesia acesteia a două jumătăți din case de locuit, dislocate în mun.Bălți.

Tot ea, în una din zile a mijlocului lunii aprilie 2010, împreună cu alte persoane nestabilite de către organul de urmărire penală, urmărind scopul de profit, intenționat, susținînd că au influență asupra unor persoane publice din Primăria mun.Bălți, au pretins și au primit personal, pentru sine și alte persoane, mijloace bănești ce nu i se cuvin, în sumă totală de 2.000 lei de la cet.Gantea Vitalie, pentru perfectarea actelor necesare și transmiterea în posesia acestuia a unui apartament cu două odăi, dislocat în mun.Bălți.

Tot ea, la 18.04.2010, împreună cu alte persoane nestabilite de către organul de urmărire penală, urmărind scopul de profit, intenționat, susținînd că au influență asupra unor persoane publice din Primăria mun.Bălți, au pretins și au primit personal, pentru sine și alte persoane, mijloace bănești, ce nu i se cuvin, în sumă totală de 15.000 lei, de la cet.TașcuAla, pentru perfectarea actelor necesare și transmiterea în posesia acesteia a două apartamente, dislocate în mun.Bălți.

Tot ea, la 28.04.2010, împreună cu alte persoane, nestabilite de către organul de urmărire penală, urmărind scopul de profit, intenționat, susținînd că au influență asupra unor persoane publice din Primăria mun.Bălți, au pretins și au primit personal, pentru sine și alte persoane, mijloace bănești, ce nu i se cuvin, în sumă totală de 12.000 lei, de la cet. Crudu Vasile, pentru perfectarea actelor necesare și transmiterea în posesia acestuia a unui apartament cu trei odăi, dislocat în mun.Bălți.

Tot ea, în perioada de timp, cuprinsă între luna februarie pînă în luna noiembrie a anului 2010, împreună cu alte persoane necunoscute, urmărind scopul de profit, intenționat, susținînd, că au influență asupra unor persoane publice din Primăria mun.Bălți, au pretins și au primit în câteva rate personal, pentru sine și alte persoane, mijloace bănești, ce nu i se cuvin, în sumă totală de 19.500 lei de la cet.Bubulici Eugenia, pentru perfectarea actelor necesare și transmiterea în posesia acesteia a unei case de locuit, dislocată în mun.Bălți.

Tot ea, în perioada de timp de la sfîrșitul lunii februarie 2011 pînă la sfîrșitul lunii martie 2011, împreună cu alte persoane, nestabilite de către organul de urmărire penală, urmărind scopul de profit, intenționat, susținînd că au influență asupra unor persoane publice din Primăria mun.Bălți, au pretins și au primit personal, în câteva rate, pentru sine și alte persoane, mijloace bănești, ce nu i se cuvin, în sumă totală de 21.000 lei, de la cet.Russu Sergiu, pentru perfectarea actelor necesare și transmiterea în posesia acestuia a patru apartamente, dislocate în mun.Bălți.

Tot ea, la 03.03.2011, împreună cu alte persoane, nestabilite de către organul de urmărire penală, urmărind scopul de profit, intenționat, susținînd că au influență asupra unor persoane publice din Primăria mun.Bălți, au pretins și au primit personal pentru sine și alte persoane publice din Primăria mun.Bălți, mijloace bănești, ce nu i se cuvin, în sumă totală de 7000 lei de la cet. Andriuța Vasile, pentru perfectarea actelor necesare

și transmiterea în posesia acestuia a unui apartament, dislocat în mun. Bălți.

Tot ea, în perioada de timp, începând cu sfârșitul lunii februarie 2011 pînă la luna iunie 2011, împreună cu alte persoane, nestabilite de către organul de urmărire penală, urmând scopul de profit, intenționat, susținând că au influență asupra unor persoane publice din Primăria mun.Bălți, au pretins și au primit în câteva rate personal, pentru sine și alte persoane, mijloace bănești, ce nu i se cuvin, în sumă totală de 30500 lei, de la cet. Andrusic Eugen, pentru perfectarea actelor necesare și transmiterea în posesia acestuia, cîșii a membrilor familiei sale a patru apartamente și un garaj, dislocate în mun. Bălți.

Tot ea, în perioada de timp începând cu sfârșitul lunii martie 2011 pînă la luna mai 2011, împreună cu alte persoane, nestabilite de către organul de urmărire penală, urmând scopul de profit, intenționat, susținând că au influență asupra unor persoane publice din Primăria mun.Bălți, au pretins și au primit în câteva rate personal, pentru sine și alte persoane, mijloace bănești, ce nu i se cuvin, în sumă totală de 29500 lei, de la cet. Popovici Victor, pentru perfectarea actelor necesare și transmiterea în posesia acestuia, cîșii a membrilor familiei sale și prieteni apropiați a șase apartamente și a unui garaj, dislocate în mun. Bălți.

Tot ea, împreună cu alte persoane nestabilite de către organul de urmărire penală, urmând scopul de profit, intenționat, susținând că au influență asupra unor persoane publice din Primăria mun.Bălți, au pretins și au primit personal, pentru sine și alte persoane, mijloace bănești, ce nu i se cuvin, în sumă totală de 10000 lei, de la cet. Gorbatii Victor, pentru perfectarea actelor necesare și transmiterea în posesia acestuia a unui apartament cu trei odăi, dislocat în mun. Bălți.

Tot ea, în una din zilele a mijlocului lunii august 2011, împreună cu alte persoane nestabilite de către organul de urmărire penală, urmând scopul de profit, intenționat, susținând că au influență asupra unor persoane publice din Primăria mun.Bălți, au pretins și au primit personal, pentru sine și alte persoane, mijloace bănești, ce nu i se cuvin, în sumă totală de 3000 lei, de la cet. Munteanu Elena, pentru perfectarea actelor necesare și transmiterea în posesia acestuia, a unui apartament cu două odăi, dislocat în mun. Bălți.

Tot ea, în una din zile a lunii septembrie 2011, împreună cu alte persoane, nestabilite de către organul de urmărire penală, urmând scopul de profit, intenționat, susținând că au influență asupra unor persoane publice din Primăria mun.Bălți, au pretins și au primit în câteva rate personal, pentru sine și alte persoane, mijloace bănești, ce nu i se cuvin, în sumă totală de 5000 lei, de la cet.Șepteanu Valentina, pentru perfectarea actelor necesare și transmiterea în posesia acestuia a unui apartament, dislocat în mun. Bălți.

Tot ea, începând cu luna septembrie pînă în luna octombrie 2011, împreună cu alte persoane, nestabilite de către organul de urmărire penală, urmând scopul de profit, intenționat, susținând că au influență asupra unor persoane publice din Primăria mun.Bălți, au pretins și au primit în câteva rate personal, pentru sine și alte persoane, mijloace bănești ce nu i se cuvin în sumă totală de 7170 lei de la cet.Golemblevscaia Tatiana, pentru perfectarea actelor necesare și transmiterea în posesia acestuia, a unui apartament, dislocate în mun.Bălți.

Tot ea, în una din zilele a lunii decembrie 2011, împreună cu alte persoane nestabilite de către organul de urmărire penală, urmând scopul de profit, intenționat, susținând că au influență asupra unor persoane publice din Primăria mun.Bălți, au pretins și au primit în câteva rate personal, pentru sine și alte persoane, mijloace bănești, ce nu i se cuvin, în sumă totală de 3500 lei de la cet. Tabără Profir, pentru perfectarea actelor necesare și transmiterea în posesia acestuia a unui apartament, dislocate în mun. Bălți.

Tot ea, în perioada de timp de la 20 pînă la 30.04.2012, împreună cu alte persoane, nestabilite de către organul de urmărire penală, urmând scopul de profit, intenționat, susținând că au influență asupra unor persoane publice din Primăria mun.Bălți, au pretins și au primit în câteva rate personal, pentru sine și alte persoane, mijloace bănești, ce nu i se cuvin în sumă totală de 13000 lei de la cet. IațcoAliona, pentru perfectarea actelor necesare și transmiterea în posesia acestuia, a unui apartament cu două odăi, dislocate în mun. Bălți.

Tot ea, în perioada de timp din luna decembrie 2011 pînă în luna ianuarie 2012, împreună cu alte persoane nestabilite de către organul de urmărire penală, urmând scopul de profit, intenționat, a dobândit ilicit, în câteva rate, de la cet.Vasilinscaia Raisa, mijloace bănești ce nu i se cuvin în sumă totală de 7800 lei pentru ai transmite ulterior în posesia celei din urmă un teren cu o casă dărmată pe str.31 August mun.Bălți, la un preț redus, însă obligațiunea asumată nu și-a îndeplinit-o, însușind banii transmiși de către VasilinscaiaRaisași cheltuindu-i pentru necesitățile personale, astfel, cauzându-i cet.VasilinscaiaRaisa o pagubă materială considerabilă.

La data 24.02.2014 sentința a fost atacată cu recurs de condamnată Galina Calmațui, care în motivarea recursului indică că aflîndu-se în detenție timp de 18 luni starea sănătății ei s-a agravat, dîna suferă de diabet zaharat și are gradul II de invaliditate, dovadă fiind certificatele și extrasul din fișa ambulatorie din 16.12.2012, 07.02.2013, 26.11.2013, 25.12.2013.

La fel în recurs mai indică, că a recunoscut vina și este gata de a restitui pagubele tuturor părților vătămate, din ce motive și ținînd cont și de vîrsta ei solicită aplicarea unei pedepse mai blînde, non-privative de libertate.

În ședința instanței de recurs condamnată xxxxxxxxxxxxxxși avocatul care a asistat-o Ion Prisacari au susținut recursul și au solicitat admiterea recursului în sensul declarat.

În ședința instanței de recurs procurorul participant Natalia Bobu a solicitat respingerea recursului declarat ca fiind inadmisibil.

Verificînd recursul declarat prin prizma probelor administrate și în raport cu materialele cauzei penale prezentate instanței, audiind participanții la proces, Colegiul penal ajunge la concluzia că recursul declarat urmează a fi respins ca fiind inadmisibil, reeșînd din următoarele considerente.

Prin sentința Judecătorei mun.Bălți din 09.11.2012 xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx fost condamnată pentru săvîrșirea infracțiunilor prevăzute de art.190 al.(2) lit.c), art.326 al.(3) lit.a) Cod penal RM la pedeapsa definitivă sub formă de închisoare pe termen de 3 ani 6 luni închisoare în penitenciar de tip semiînchis pentru femei, cu privarea de dreptul de a ocupa funcții în cadrul autorităților publice pe un termen de 2 ani.

La 28.02.2013 sentința în cauză a fost atacată cu recurs de către Calmațui Galina.

Prin decizia Colegiului penal al Curții de Apel Bălți din 17.04.2013 s-a decis repunea în termen și respingerea recursului declarat de Galina Calmațui împotriva sentinței Judecătorei mun.Bălți din 09.11.2012 ca fiind nefondat, cu menținerea sentinței fără modificări.

La data de 24.02.2014 condamnatăxxxxxxxxxxxxxxxxx înaintat în instanța de recurs repetat recurs împotriva sentinței Judecătorei mun.Bălți din 09.11.2012, legalitatea căreia a fost verificată anterior de către Curtea de Apel Bălți, decizia fiind irevocabilă și nefiind atacată prin intermediul unei căi extraordinare de atac.

Astfel Colegiul penal constată, că condamnată xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx a folosit dreptul de a ataca în ordine de recurs sentința instanței de fond

și prin urmare, recursul declarat ca fiind inadmisibil urmează a fi respins.

Conducându-se de art.449 al.(1) pct.1) lit.c) CPP RM, Colegiul penal al Curții de Apel Bălți,

D E C I D E:

Respinge ca inadmisibil recursul declarat de condamnatăxxxxxxxxxxxxxxxxx împotriva sentinței Judecătorei mun.Bălți din 09.11.2012.

A deduce în termenul de pedeapsă durata deținerii sub arest pînă la 21.05.2014.

Decizia este irevocabilă.

Decizia motivată pronunțată în ședință publică la 28.05.2014.

Președintele ședinței, judecător

Ala Rotaru

Judecător

Ruslana Burdeniuc

Judecător

Dumitru Pușca